

ЗАСЕДАНИЕ АДМСОВЕТА

Состоялось очередное заседание Административного совета ЛСЭЗ. На нем рассмотрены вопросы: "О выполнении целевой программы развития Лисаковской СЭЗ "Цирконий", "О санитарно-эпидемиологическом обеспечении населения города Лисаковска", утверждено положение "О предоставлении в имущественный найм помещений государственного нежилого фонда на территории Лисаковской СЭЗ на 1996 г."

Сняты с контроля ряд постановлений Административного совета, как выполненные.

Более подробно о принятых решениях по всем рассмотренным вопросам мы расскажем в следующих номерах нашей газеты.

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СУББОТА, 2 марта 1996 года

№17(2741)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].



СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ

Владимир Алексеевич Евсеев работает на телекомплексе с 1972 года, со дня его основания. Всего же в системе связи трудится он уже 32 года. И, разумеется, технику знает от и до.

"Грамотный специалист", — такую характеристику дал Евсееву его начальник. Но за этими двумя словами — годы напряженной работы, любовь к своему делу, умение устраниить любую неполадку в оборудовании. Благодаря Владимиру Алексеевичу и его коллегам не гаснет в наших квартирах голубой экран телевизора.

На снимке: В. Евсеев.

ЕЩЕ РАЗ О ПРИВАТИЗАЦИИ

В городском масликате под председательством депутата Н. Желязкова прошло заседание постоянной комиссии.

Заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ Т. Кубрак проинформировала представителей представительной ветви власти о ходе выполнения в Лисаковске национальной программы по разгосударствлению и приватизации государственной собственности за период с 1991 по 1995 гг.

Депутаты обратили внимание горадминистрации на необходимость усиления контроля за четким соблюдением законодательных актов при осуществлении городской программы приватизации. К примеру, наблюдались факты, когда объекты, перешедшие в другую форму собственности, изменяли свой профиль или специализацию.

В целом депутаты отметили, что программа эта выполняется в городе на должном уровне.

БЕЗОГОВОРЧНАЯ ПОБЕДА

22-23 февраля в здании спортивного комплекса проводился конкурс "А ну-ка, парни!", посвященный 25-летию города и Дню защитников Отечества. Перед началом соревнований с приветственным словом к спортсменам обратились ветераны Великой Отечественной войны.

В конкурсе гиревиков сильнее всех оказался П. Голдобин (ВПУ). Он поднял двадцатичетырехкилограммовую гирю 60 раз — почти в два раза больше А. Нурмухамбетова (СШ №1), который был вторым. На третьем месте — В. Элли (СШ №3).

В соревновании по армрестлингу первое место занял А. Кочетков (ВПУ), второе — В. Ингатавичюс (СШ №5) и третье — В. Коштенко (СШ №6).

В перетягивании каната победили учащиеся ВПУ, на втором месте — СШ №6, на третьем — СШ №1.

В эстафетном плавании победу также одержали спортсмены ВПУ, второе и третье места заняли соответственно ученики СШ №3 и СШ

СПЕШАТ БЕЗРАБОТНЫЕ

В новом году прибавилось хлопот у работников центра занятости населения, так как увеличилось количество безработных.

На данный момент зарегистрировано 545 человек.

Только в январе в него обратилось 327 человек, в феврале — 215.

Такой большой наплыв безработных директор центра Ф. С. Садыкова связывает прежде всего с введением медицинского страхования. Люди, которые несколько лет сидели дома, занимались разведением хозяйства и получали от этого прибыль, сейчас поняли, что при страховом медицине за них не будут платить ни предприятие, ни городской бюджет. Вот и идут они в центр занятости, чтобы зарегистрироваться как безработные и получить страховой полис.

Помимо этого — большой наплыв приезжих (в январе в центр занятости обратилось 22 человека из России и 72 — из других регионов Казахстана). Возможно, это

На завод "Химволокно" пришла телефонограмма, в которой сообщается о том, что продолжаются переговоры с фирмой "Цинкер АГ" по строительству комплекса по производству полиэфира. 5

ЗАПУЩЕН НОВЫЙ ЦЕХ

Еще одна приятная новость с завода. В то время, когда многие предприятия простаивают, отрадно узнать, что хоть что-то в городе открывается. В АО "ЗХВ"

Нелегкое положение сложилось на автотранспортных предприятиях. Главная причина - нет объема работ. АО "АТП" выходит из положения благодаря заказам из России. Сейчас в Новотроицке и Орске работает 25 машин, рассчитываются

ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ ОТ ДИФТЕРИИ

Состоялось заседание городского штаба по проведению национальных дней иммунизации против дифтерии. Согласно приказу облиздравотдела с 1 по 10 марта необходимо провести иммунизацию взрослого населения, людей от 30 до 55 лет (в Лисаковске их насчитывается 12172 человека).

Дифтерия - очень опасная болезнь. Счасти заболевших практически невозможно, смерть наступает от удушья. И если дети благодаря прививкам защищены от нее, то взрослые, порой халатно относящиеся к своему здоровью, уклоняясь от прививок, могут быть поражены ею. В прошлом году в республике зарегистрировано свыше 800 случаев дифтерии, в том числе - впервые - двое больных и семь носителей - в Лисаковске.

Наверное лисаковцы уже успели заметить, что произошли изменения в программе городской студии телевидения "Акцент". С чем это связано, попросили прокомментировать директора студии Л. А. Сидорова.

То время, которое нам предоставил областной радиотелевизионный передающий центр (с 00.00 до 19.30), нас не устраивало. Ведь рано утром нет смысла показывать передачи, так как люди спешат на работу. Время с 16.00-17.00 тоже неудобное для жителей города.

ЭКОНОМИКА

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ, ЗНАЧИТ СЧИТАТЬ

В условиях перехода экономики области к рыночным отношениям, сопровождающимся повышением тарифов на электрическую и тепловую энергию, коренным образом изменился подход большинства потребителей энергии к ее коммерческому учету.

Возникла значительная потребность как в измерительных комплексах для учета тепловой и электрической энергии, так и в организациях, занимающихся их внедрением.

На появление потребности в приборах для учета тепла быстро отреагирова-

ПЕРЕГОВОРЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

марта руководство города и завода вновь встречаются с представителями этой фирмы в Алматы.

запущен цех по окислению углеродной ленты.

Но, как объяснил руководитель предприятия Н. А. Желтиков, это всего лишь промежуточный технологический процесс, и говорить о нем более подробно пока еще рано.

ГЛАВНЫЕ ЗАКАЗЧИКИ В РОССИИ

заказчики с автотранспортным предприятием бартером. Поэтому и с выплатой зарплаты работникам АО "АТП" возникают сложности.

ковские. Поэтому подумать о том, чтобы обезопасить себя, должны сами горожане.

Прививочные пункты будут открыты в поселках Октябрьский и Красногорск, на станции Майлина, на здравпунктах ЛГОКа и Куркункульского РУ, в семейной амбулатории 7 мкр., в кабинетах №№19 и 30 городской поликлиники. Время работы: с 8 до 17 часов (перерыв с 12 до 12.30).

Они укомплектованы всем необходимым: и одноразовыми шприцами, и вакциной. Медсестры прошли обучение и получили допуск к проведению прививок. Каждого присутствующего перед прививкой будет осматривать врач, измерять температуру.

Медработники сделали все, зависящее от них.

Дело лишь за тем, чтобы каждый, придя на прививочный пункт, избавил себя от опасности заболеть этой болезнью.

"АКЦЕНТ" ВЕЩАЕТ И НОЧЬЮ

Поэтому решили сконцентрировать полтора часа, сократив дневное и вечернее вещание. По многочисленным просьбам телезрителей мы перенесли видеопоказ видеофильмов на ночное время: в пятницу и субботу с 00.00 до 02.00, в воскресенье с 00.00 до 01.40. Пока не знаю, приживаются ли эта программа, устроит ли телезрителей, но мы экспериментируем.

в принципе нельзя применять в местных условиях.

Практически в последнее десятилетие промышленные предприятия области прекратили внедрять новые энергосберегающие технологии и оборудование. К тому же многие руководители предприятий не очень то задумываются над тем, во что обходится вырабатываемая электро- и тепловая энергия, считая ее

Неб.

И в последнем конкурсе - эстафете - учащиеся ВПУ не знали себе равных, показав таким образом стопроцентный результат. Ученики СШ №6 были вторыми, опередив своих сверстников из школы №4.

Общекомандные места распределились следующим образом: ВПУ (учитель физкультуры Ю. И. Редреев), СШ №6 (С. П. Литвинов) и СШ №3 (Ф. Б. Трекина и С. Н. Фадеев).

В. МИРОШНИК.

• У ВСЕХ НА СЛУХУ

"БЕЖИМ, ШУКАЕМ"

Многим знакомы такие спортивные термины, как "бег с препятствиями", "эстафета". Кое-кто в молодые годы не прочь был стать участником подобных соревнований. Есть желание и силы - беги, авось, и медаль с призом получишь.

Но в последние месяцы лисаковцы стали бегунами-стайерами против своей воли. В мухах рожденный коммунар "гоняет" нас из микрорайона в микрорайон, а на финиш - Народный Банк, куда мы сами, по добре воле, сдаем свои денежки, оплачивая квартиры и коммунальные услуги.

В одном ЖЭУ получишь одну квитанцию, в другом - другую и т. д., а потом их вместе, заполнив, отдаешь в банк, получив взамен возделенный корешок, где указано, что ты уплатил родному государству и за квартиру, и за газ, и за электроресурс.

Болезни роста..., а пока - ноги в руки и по городу злосчастные квитанции "шукать".

В. БОГДАНОВ.

обысняется тем, что, несмотря на экономические трудности, Лисаковск пока еще считается более благополучным городом с точки зрения стабильности. Едут к нам в основном из деревень, а работу им найти очень трудно. Проблема обостряется тем, что реально сократились вакансии рабочих мест (18-19 человек в месяц). Поток же обращающихся в центр занятости с каждым днем все увеличивается.

Г. ГОЛУБЕВА.

Умные люди такую систему придумали. По всему видать, что они истинные приверженцы лозунга: "Движение - жизнь".

А жить-то, к сожалению, многим осталось не так уж и много. Здоровому человечку надо сегодня подняться потратить, чтобы, собрав все квитанции, прийти в Народный банк. А что говорить о больных и немощных, пенсионерах и инвалидах?

Полный nonsens - горкоммуналку необходимо деньги для своего же существования, а он сам же и усложняет процедуру оплаты своих услуг.

Главный инженер столь солидного предприятия И. Зорка пояснил мне, что это, образно говоря, - болезни роста, со временем все устроятся.

"Болезни роста...", а пока - ноги в руки и по городу злосчастные квитанции "шукать".

администрации в конце 1994 года был создан Кустанайский департамент энергетики и энергосбережения. Департамент призван решать задачи научно-технического и производственного характера в области энергосберегающих технологий учета тепловой и электрической энергии на хозрасчетной основе.

(Окончание на 2 стр.).

ПОЧЕМУ СЭЗ СТАЛА ЛИСАКОВСКОЙ?

На этот вопрос отвечает генеральный директор ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" А. Я. Ильинский.

Когда проводят юбилеи, акцентируют внимание на тех, кто начинал, кто внес огромный вклад в строительство нашего города. Благодаря этому мы знаем их имена. Они по праву получили признание. Сегодня большинство из первостроителей - уже пенсионеры. Их воспоминания - это свидетельства счезнувших, это наша история. И ее мы должны сохранить. С такой памяти начинается и любовь к своей малой родине.

Но в юбилей 25-летия города мне хотелось бы сказать и о том, что в течение всех этих прошедших лет Лисаковск постоянно строился и решал не менее важные задачи и проблемы. Значительна в этом роль не только людей труда, но и тех, кто, как говорится, вкладывал свой интеллект в дело становления города. Рассказ об этом и будет моим ответом на вопрос о том, почему именно в Лисаковске, а, например, не в Рудном или Джетыгаре, были создана и заработала свободная экономическая зона.

С первых дней существования нашего города его развитие шло своеобразно, с элементами эксперимента и определенной степени риска. Общеизвестно, что главной причиной для появления нашего города явилось месторождение буроугольных оолитовых руд, которые практически лежат на поверхности, но требуют довольно сложной технологии обогащения.

Если блокчайны градообразующие предприятия имели проблемы в техническом отношении, в основном, имеющиеся решения, то Лисаковский ГОК вынужден был постоянно разрабатывать принципиально новые технологии обогащения своих руд. Это производство обжиг-магнитного концентратора, безобжиговых окатышей и т. п. В промышленных условиях была доказана возможность производства их из наших руд, но технология оказалась дорогостоящими и поэтому неприемлемыми на современном этапе развития горно-металлургической промышленности.

Из года в год велась на комбинате (в чем немалая заслуга бывшего в те годы главным инженером ЛГОКа А. В. Фетисова) работа и по усовершенствованию действующей гравитационно-магнитной схеме обогащения, которая неоднократно модернизировалась. В исследованиях и внедрении новшеств принимали участие многие НИИ бывшего Союза, в их числе "Механобр" (г. Санкт-Петербург), "Уралмеханобр" (г. Екатеринбург), а также ряд институтов Украины и Казахстана.

Сложившийся на Лисаковском ГОКе особый научно-практический исследовательский стиль вскоре стал переноситься и на изучение городских проблем по самым различным направлениям и тематике: технические, социальные, экономические, экологические. Не удивительно, что для нашего города стало традицией проведение научно-практических конференций с участием ученых из научных центров СССР, республики, области (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Белгород, Алматы, Акмола, Кус-

К примеру, при изучении вопроса социальной активности было установлено, что одним из факторов повышения ее являлось превращение работника в хозяина. При этом указывалось на необходимость закрепления за работником собственности, хотя бы права пожизненного пользования землей. Не случайно сейчас в Лисаковске 12 тысяч семей имеют 10 тысяч садово-дачных участков, 9 тысяч гаражей, около 1500 семей являются членами животноводческих частно-кооперативных обществ, причем, их создание идет, не прекращаясь, с семидесятых годов. Мы уже не говорим о формировании частной собственности в последние годы.

На практике прошли проверку отдельные структурные формы местного самоуправления (территориально-межотраслевой орган управления, система социально-экономического прогнозирования и т. п.). Мы через многолетнюю экспериментально-внедренческую работу пришли к выводу о необходимости совершенствования государственного управления (самоуправления) на местном уровне. Требовалось изменить отношения и связи региона с общегосударственными органами управления, так как последние, мягко выражаясь, не особо торопились и торопятся делегировать власть и, что особенно важно, ресурсы местным властям. Чего нельзя сказать об обязанностях и ответственности перед людьми за выполнение жизнеобеспечивающих общественных функций (питание, жилье, здравоохранение, общественный порядок, коммунально-бытовые услуги, общественный транспорт и т. п.). Справедливости ради должен отметить, что это - позиция только для настоящего, это было присуще и нашему бывшему советскому государству.

Если до недавнего времени линия поведения местных органов характеризовалась принципом "разрешено только то, что прямо предписано" (и выйти за его рамки было крайне сложно и чревато серьезными последствиями), то теперь отношения с госорганами управления строятся так: разрешено все, что прямо не запрещено Законом (государством).

Одной из экспериментальных форм внедрения и отработки системы управления (самоуправления) на местном уровне стала свободная экономическая зона. Первые итоги ее работы одобрены на самом высоком государственном уровне, яркое свидетельство тому - столь долгожданный Указ Президента Казахстана о специальных экономических зонах.

Теперь созданы необходимые условия для перехода к реализации конкретных программ развития Лисаковской СЭЗ. Одной из них является создание объединенного городского коммунального хозяйства и отработки на его базе модели управления самой СЭЗ. Есть неплохие результаты и по другим ее программам, таким как "Цирконий", "Боксит" и т. д.

Если мы, подняв документы, посмотрим, кто все эти годы был инициатором и участником всех этих научно-исследовательских разработок, то увидим, что первоначально это был горком партии и горисполком, а потом

• ЭКОНОМИКА

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ, ЗНАЧИТ СЧИТАТЬ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

На базе департамента планируется создать ремонтную и поверочную базу для проведения ремонта и поверок приборов учета тепловой и электрической энергии, организовать постоянную действующую выставку энергосберегающего и измерительного оборудования, оказывать юридическую и научно-техническую помощь предприятиям, организовать в г. Лисаковске филиал от департамента.

Департамент призван сплотить вокруг себя научные и инженерные кадры для решения перспективных задач в области энергосбережения и заниматься финансированием конкретных проектов.

За несколько месяцев про-делана определенная работа в вопросах энергосбережения.

В настоящее время на предприятиях г. Кустаная установлено около 100 приборов по учету тепла, в т. ч. силами департамента более 30.

Широкие возможности для экономии потребления теплоэнергии дают приборы учета тепла марки СТУ-1М (ДАСУ) и ТС-01.

Анализ работы приборов учета тепла за декабрь 1995 года показал, что по АО "Маркант" реальный расход теплоэнергии (по показаниям прибора) в 3,5 раза меньше чем по условиям договора, по АО "Местпром" в 2,3 раза, по областному управлению в 1,6 раза.

Впервые в Кустанайской области при содействии департамента и оказании практической помощи в приобретении приборов в хозяйствах обладают ведутся работы по налаживанию раздельных систем учета электроэнергии. Из 216 совхозов области 32 хозяйств-

ло сэкономить, чем произвести. Одним из таких путей экономии электроэнергии является применение уникальных двух тарифных электросчетчиков. Их надо быстрее устанавливать, чтобы можно было максимально использовать в ночное время электроэнергию по льготному тарифу. Установка двух тарифных счетчиков электрической энергии позволяет снизить затраты на электрообогрев до 50-80 процентов и избежать принудительных отключений электроэнергии в часы максимальных нагрузок.

В Кустанайской области, где энергоресурсы особенно дефицитны, крайне важно заняться активным энергосбережением.

В настоящее время на предприятиях г. Кустаная установлено около 100 приборов по учету тепла, в т. ч. силами департамента более 30.

Широкие возможности для

экономии потребления теплоэнергии дают приборы учета

тепла марки СТУ-1М (ДАСУ) и

ТС-01.

Мы можем предложить следующие виды работ:

- установку приборов учета тепла с монтажом "под ключ" с гарантией и послегарантийным обслуживанием, поверкой и ремонтом приборов;

- установку впервые в Кустанайской области уникальных 2-х тарифных счетчиков электрической энергии.

В настоящее время специалисты департамента работают над вопросом внедрения в области уникального оборудования для измерения расходов теплоносителя без врезок в трубопроводы.

На Западе, на кого мы так

танаи, Рудный и т. д.).

К числу проблемных вопросов, которые глубоко изучались и внедрялись в Лисаковске с участием крупных ученых и практиков из этих научных центров, можно отнести такие, как "Производительность труда и пути ее повышения" (1972-1973 годы), "Развитие социальной активности трудящихся и повышение их роли в управлении производством" (1973-1974 годы), "Социально-экономическое планирование на предприятиях и в городе" (1975-1990 гг.), "Экологические исследования региона г. Лисаковска в связи с комплексной научной экспертизой проекта строительства Лисаковского завода химволокна" (1989-1990 гг.), "Совершенствование регионального управления на городском уровне" (1985-1990 гг.), "Разработка концепции программы поэтапного развития и управления Лисаковской свободной экономической зоны" (1992-1994 гг.). Все научно-практические рекомендации заложены в той или иной степени в жизнь. Актуальность многих из них не снижается и в настоящее время.

В последнее время электрическая и тепловая энергия вздорожали в несколько раз. Их удельный вес в себестоимости продукции стал достигать 50-70 процентов. Но, кроме этого, электроэнергии хронически не хватает для производственных и бытовых нужд.

Постоянные ограничения, отключения лихорадят предприятия. И, в первую очередь, здесь сказалось разделение энергосистем.

Я попросил ответить на вопросы инспектора Лисаковского участка Госэнергонадзора Г. П. Уланова.

- Геннадий Петрович, насколько наша Кустанайская область зависит от поставок электроэнергии из России, в частности, из Троицка?

- Российские поставки в область составляют около 40 проц., пятьдесят процентов поставляется из энергосистемы Республики и десять - вырабатывается непосредственно в Кустанасе и Рудном, на местных ТЭЦ.

- Вы располагаете сведениями о перспективах наращивания мощностей по производству электроэнергии непосредственно в регионах Казахстана. Ведь пора уже выводить страну из затянувшегося энергетического кризиса?

- Наше министерство энергетики и угольной промышленности делает ставку на тепловые станции и зарубежные инвестиции. И, насколько мне известно, в ближайшие годы энергетический комплекс республики пополнится двумя тепловыми электростанциями в Уральске и Актюбинске. Существуют задумки, к

Административный совет Лисаковской СЭЗ. Это были, как теперь принято говорить, команды единомышленников, которые возглавляли люди с большим творческим потенциалом, с большой любовью к своему городу. Всегда находился человек, который принимал эту нелегкую эстафету, сохранил и приумножил сложившиеся традиции научно-практического решения проблем. В первые годы это был А. Г. Жеглов. Более 10 лет продолжал эту работу В. П. Коваленко. Свой вклад в становление города внес А. П. Шнак.

Идею создания Лисаковской СЭЗ привез М. В. Баженов. Благодаря усилиям его команды, она приобрела реальные черты и начала воплощаться в жизнь. Эта преемственность сегодня сохраняется в лице председателя Адмсовета А. П. Рау и его помощников. Значит, Лисаковску - быть!

Подготовила к печати
О. БАРАНОВА.

ва имеют или приступили к ее организации.

Хороших результатов в этих вопросах добились хозяйства Ленинского, Боровского и Джетыгаринского районов. Так, в Боровском районе из 18 хозяйств уже 9 имеют раздельную систему учета электроэнергии; Ленинском районе из 17 хозяйств в 7 имеются и 4 - готовятся к сдаче; Джетыгаринском районе из 14 хозяйств 5 имеют и в 6 - готовятся к сдаче.

Совершенно не приступали к этой работе хозяйства Кустанайского и Комсомольского районов.

В народе говорят: дешев-

часто равняемся, лишних калорий тепла и калории воды не израсходуют. В разных комнатах имеют разные виды обогрева и все считают до цента, лиры или песо.

Давайте же, пока не поздно, наверстаем упущенное и будем придерживаться принципа: "Хозяствовать - значит считать". А правильно считать вам помогут установленные вами приборы учета тепла, электроэнергии, газа, горячей и холодной воды и т. д.

Н. ПОРОШИН,
главный специалист
центра
энергосбережения.

- Одним словом, Геннадий Петрович, нам всем необходимо понять, что электрическая энергия и тепло - товар дорогостоящий, об этом недвусмысленно говорится в Указе Президента "Об электроэнергетике".

Ушли в прошлое времена, когда предприятия брали на себя львиную долю расходов по ее оплате. Сейчас для населения она обходится в полтора раза дороже, чем для промышленности. И нет уверенности, что эта тенденция не будет развиваться в будущем, не так ли?

- Вполне вероятно. В сельском хозяйстве, к примеру, активно внедряется раздельный учет потребления всех видов энергоресурсов. И, судя по всему, для того, чтобы "вытащить" промышленность из кризисной ямы, нас, рядовых налогоплательщиков, будут "загружать" все больше и больше.

- Ну что ж, спасибо за столь "обнадеживающий прогноз". Будем потуже затягивать пояса своих желаний. По всему видеть - государству без наших усилий не обойтись.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

"ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ" ПОЯС ВСЕ ТУЖЕ

примеру, и в нашей области по использованию экологически чистой энергии, добываемой из ветра и солнца...

- Простите, Геннадий Петрович, но это что-то близкое к фантазии. Денег на посевную и уборочную кампании не хватает, а тут - альтернативная энергетика. Хотя, почему бы и не пофантазировать?! Ведь заявлял же ваш министр В. Храпунов в прессе, что "ветряки" в Тургайской и Талды-Курганская областях готовы поставить немцы, а израильяне пообещали научить казахстанцев использовать солнечную энергию. К тому же Казахстан по разведанным запасам урана занимает первое место в мире - значит не за горами и строительство АЭС.

- Но все же, давайте опустимся на "грешную землю" и

поразмыслим над тем, что произойдет, если, допустим, в нашем городе заработают на полную мощь все промышленные предприятия?

- Остается только надеяться, что правительство найдет общий язык с россиянами и нам возобновят от-

циональное использование электроэнергии, техническое состояние энергооборудования. Что об этом можете сказать?

- Не везде наложен раздельный учет использования электроэнергии в ночные и дневное время. Повсе-

местно практикуется обогрев помещений с помощью электронагревательных приборов.

В то же время, например, простейший бытовой обогреватель с двумя спиральными потребляет 1 киловатт в час, а это для предприятия 6,1 тенге.

- Много это или мало?

- Приведу такой пример. В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении по непрерывному графику работают насосы по водогодливу, которые есть на каждом карьере. И везде там в наличии бытовые вагончики, обогрев которых осуществляется электроустановками мощностью от 3 до 10 кВт.

По моим подсчетам, КБРУ каждый месяц теряет только на этом около 100 тысяч тенге. Обогревать вагончики углем было бы значительно дешевле, тем более, что у машинистов насосных установок вполне достаточно времени для растопки простейших "буржуек".

ПОЧТОВАЯ СУМКА "ЛН":

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ,
КОММЕНТАРИИ, ОБЗОРЫ,
ТОЧКА ЗРЕНИЯ, РАЗМЫШЛЕНИЯ
НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

• ФАКТ

НАРУШЕНЫ ЛИ ПРАВИЛА?

Видимо, у каждого человека бывают такие моменты, когда возмущение перерастает в желание получения хоть какого-то ответа на вопросы, которые ставят жизнь перед тобой каждый день.

7 февраля, когда я выезжал со стоянки магазина в 3 микрорайоне, меня остановил сотрудник ГАИ. Нарушений нет, но, обойдя машину, он указал на табличку на задней панели автомобиля "Опель-аскона" с требованием оторвать, сославшись на правила многолетней давности, где указано, что машины, выезжающие и въезжающие в СССР, должны иметь знак страны, к которой они принадлежат.

Инспектор руководствовался статьей 129 "Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях". За подобные нарушения в первом квартале текущего года предусмотрен штраф в размере 160 тенге. Если сумма штрафа не превышает размера минимальной заработной платы, налагает его инспектор ГАИ, в других случаях - начальник ГАИ.

- И тем не менее, как пишет автор письма, с него потребовали 165 тенге.

- Если это действительно так, то инспектор взял лишнее. За подобные нарушения мы их наказываем, вплоть до увольнения с работы и привлечения к уголовной ответственности. Но я не думаю, что инспектор стал бы так рисковать из-за 5 тенге. Но в любом случае, если водитель считает, что его наказали неправильно, он может обратиться ко мне, и мы уже по горячим следам будем разбираться.

- Автор сетует еще на то, что у него нет сейчас денег, чтобы заплатить штраф.

И ВНОВЬ: ТЕЛЕФОН...

Телефон доступен пока не всем: одних не устраивает высокая плата за его установку, другим приходится долгое время ждать своей очереди. Об этом неоднократно в своих

конечно, возмущался поступком своих работников.

Все можно понять - нет средств, много развелось бродячих собак, много жалоб. Но - днем, на глазах у людей (возможно и детей),

•...И КОММЕНТАРИЙ

ЧТО ГОВОРИТ КОДЕКС

Это письмо мы попросили прокомментировать начальника ГАИ Лисаковского ГОВД К. Ка-пышева.

- Да, машина должна иметь знак лиши той страны, к которой она принадлежит.

Инспектор руководствовался статьей 129 "Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях". За подобные нарушения в первом квартале текущего года предусмотрен штраф в размере 160 тенге. Если сумма штрафа не превышает размера минимальной заработной платы, налагает его инспектор ГАИ, в других случаях - начальник ГАИ.

- И тем не менее, как пишет автор письма, с него потребовали 165 тенге.

- Если это действительно так, то инспектор взял лишнее. За подобные нарушения мы их наказываем, вплоть до увольнения с работы и привлечения к уголовной ответственности. Но я не думаю, что инспектор стал бы так рисковать из-за 5 тенге. Но в любом случае, если водитель считает, что его наказали неправильно, он может обратиться ко мне, и мы уже по горячим следам будем разбираться.

- Автор сетует еще на то, что у него нет сейчас денег, чтобы заплатить штраф.

- Нет денег - мы составляем протокол, указываем время уплаты штрафа. Если водитель не заплатит вовремя, не продлеваем срок временного разрешения. Ведь штраф за нарушения необходимо взыскать, иначе нарушитель оказывается ненаказанным.

- И последнее: не лишним будет информировать водителей, какую сумму за различные нарушения могут с них потребовать.

- Секрета из этого мы не делаем. Вы можете опубликовать суммы штрафов за нарушения правил дорожного движения... (что мы и делаем - ред.).

От редакции: К сожалению, мы не имеем возможности подробнее раскрыть содержание той или иной статьи - на это просто не хватит места. Да это и ни к чему: "Кодекс РК об административных нарушениях" можно взять в библиотеке. Так что любой водитель может проверить самостоятельно, справедливо ли его наказали и не потребовали ли больше положенного.

К сведению читателей: С 1 марта начал работу регистрационно-экзаменационный пункт ГАИ при Лисаковском ГОВД.

Вел беседу
О. ПОЛИВОДА.

письмах поднимают вопрос наши читатели. Рассказывает главный инженер ГУТа Р. Рейх:

- И тем не менее не за горами то время, когда телефон будет установлен в квартирах всех желающих.

(Окончание на 6 стр.)

СУММЫ ШТРАФОВ

в тенге за нарушения Правил дорожного движения по статьям Административного Кодекса, введенные:

	с 1.01.96 г.	с 1.04.96 г.	с 1.07.96 г.	с 1.10.96 г.
Ст. 53	-96-640	-114-760	-138-920	-159
Ст. 85	-3200	-3800	-4600	-5300
Ст. 86	-320	-380	-460	-530
Ст. 123 ч. 1	-320	-380	-460	-530
ч. 2	-160-320	-190-380	-230-460	-265-530
ч. 3	-640-1920	-760-2280	-920-2760	-1060-3180
Ст. 124 ч. 1	-320	-380	-460	-530
ч. 2	-640-1920	-760-2280	-920-2760	-1060-3180
Ст. 125	-640-1600	-760-1900	-920-2300	-1060-2650
Ст. 126	-640-1600	-760-1900	-920-2300	-1060-2650
Ст. 127 ч. 1	-1920-2560	-2280-3040	-2760-3680	-3180-4240
ч. 2	-320-640	-380-760	-460	-530
Ст. 127-1 ч. 1	-2560-2880	-3040-3420	-3680-4140	-4240-4770
ч. 2	-2720-3200	-3230-3800	-3680-4600	-4240-5300
Ст. 128 ч. 1	-2800	-3420	-4140	-4770
ч. 2	-3200	-3800	-4600	-5300
Ст. 129	-160	-190	-230	-265
Ст. 130 ч. 1	-320	-380	-460	-530
ч. 2	-640-1920	-760-2280	-920-2760	-1060-3180
ч. 3	-2560	-3040	-3680	-4240
ч. 4	-2560-2720	-3040-3230	-3680-3910	-4240-4505
Ст. 131 ч. 1	-32	-38	-46	-53
ч. 2	-320-640	-380-760	-460-920	-530-1060
Ст. 132	-640-1920	-760-2280	-920-2760	-1060-3180
Ст. 133	-1920-2560	-2280-3040	-2760-3680	-3180-4240
Ст. 140	-гр-160-640	-190-760	-230-920	-265-1060
	-д/л-320-1600	-380-1900	-460-2300	-530-2650
Ст. 141	-гр-32-160	-38-190	-46-230	-53-265
	-д/л-96-320	-114-380	-138-460	-159-530
Ст. 142 ч. 1	-гр-640-1920	-760-2280	-920-2760	-1060-3180
ч. 2	-д/л-1920-2560	-2280-3040	-2760-3680	-3180-4240
	-гр-1920-2560	-2280-3040	-2760-3680	-3180-4240
	-д/л-2560-2720	-2280-3230	-2760-3910	-3180-4505
Ст. 143	-32	-38	-46	-53
Ст. 144	-32	-38	-46	-53
Ст. 145 ч. 1	-1600-1920	-1900-2280	-2300-2760	-2650-3180
ч. 2	-1920-2560	-1900-2280	-2300-2760	-2650-3180
Ст. 145-1	-3200-3520	-3800-4180	-4600-5060	-5300-5830
Ст. 159	-гр-32-160	-38-190	-46-230	-53-265
	-д/л-320-640	-380-760	-460-920	-530-1060

Управление ГАИ УВД Кустанайской области.

УРОК ЖЕСТОКОСТИ

Живу в городе уже давно - больше 20 лет, а пишу впервые. Тяжесть на душе и

Два злодейских парня, за- метив Бимку, нашли хороший вариант для выполнения

"БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ"

А еще в наш славный город Лисаковск пришла ба- ачальная Любовь!

ла самодеятельного блюстителя порядка, что, как подумалось гражданину М., лучше бы намордник был одет не на собачью морду.

В последние времена дядю

слезы в глазах моих детей заставили меня обратиться в газету. А еще - соседи - очень, и жестокой и печальной истории.

13 февраля около 12 часов прямо на крыльце нашего дома, на глазах у людей жестоко расправились с нашей собакой отловщики из жилотдела.

Мы живем в "коммунальной зоне" 1 микрорайона, в коттедже. У нас свой двор, свой личный подъезд, свое крыльцо, все загорожено. А рядом с нашим двором - столбик мусорной машины, на которой нередко собираются бродячие собаки.

Бимка, которая жила у нас уже 9 лет, была очень умной и спокойной. Обычно сна во дворе, у крыльца, и немногие соседи вообще знали о том, что у нас есть собака. Иногда, вечером, когда мы дома, Бимка бегала на улицу.

Но в тот злополучный день, когда пришли отловщики, она была у крыльца, а бродячие собаки, почувствовав опасность, разбежались со столбиком мусорной машины. Нашей некуда было бежать - она знала, что находится у своего дома, в безопасности.

От редакции: Проблема отлова бродячих животных в нашем городе не нова, и всегда жилищно-коммунальные управление были озабочены прежде всего тем, как найти людей, которые согласились бы убивать животных. Доходы же от налогов за содержание собак никак не будут складываться на заработке. Но, возможно, они помогут решить проблему, поднятую в письме: появятся транспорт и специальные места для отловленных собак, чтобы не произошло горя в чьей-то семье.

Но, в любом случае, нельзя согласиться с тем, что случай, о котором нам написали жители города - жесток и неоправдан. Такого зрелища не должен видеть никто.

связи - Н. Т. Скидин, по телеграфу - В. В. Шлыков.

Я работала старшей телефонисткой. В то время было всего две линии с Кустачем. Нередко приходилось соединять абонентов через Тобол, Тарановку, Новонильновку. Хоть это считалось нарушением, но при-

ходилось порой идти даже на такой шаг.

Когда поселок стал городом, работы прибавилось.

Мне пришлось уволиться с любимой работы. Но у меня осталось воспоминание о добром, дружном нашем коллективе.

Ю. МУХИНА,

ЛЮБЛЮ СВОЙ ГОРОД

В 1969 году радиоузел, междугородная станция и телеграф находились в 13 доме 1 микрорайона. Теснота была, но работали дружно. Начальником связи была Т. Ф. Зайлер, инженером-техником по радио и

у крыльца дома так жестоко убивали собаку. Пусть это не человек, но это жестоко.

В этот день - 13 февраля - не было машины для отлова, не было места, куда можно было поместить этих собак. А ведь всего несколько часов могли бы спасти от гибели нашу Бимку! У работников была лишь одна цель

В основном - к четвероногим, а в особенности - к собакам. Собаколюбы, а по научному - кинологи, под это явление подводят солидное научное объяснение. Если освободить его от теоретической шелухи, то вкратце оно выглядит до безобразности прозаично: в век про-

ДВА ПИСЬМА НА ОДИН ТЕМУ

- принести в мешке убитую собаку, неважно какую. А чтобы не видеть ее глаза - убить прямо в мешке.

Прожила свою собачью жизнь Бимка не битая, не голодная, в тепле. Мальчишки выросли с ней, делились самым вкусным кусочком. Она была членом нашей семьи...

Хочу сказать всем, у кого есть в доме собака, не оставляйте ее даже на время без присмотра - с ней может случиться то же самое.

И еще. О налогах. Их нужно платить, но не для того, чтобы работа собаколовов была такой непродуманной и по-настоящему зверской.

Семья Сагайдак.

гресса и стрессов такие любовь очень двуногим полезна.

Наташа давно просила маму купить ей братика, и вот однажды мама принесла в дом щенка Гошу. Большего в силу особенностей экономической обстановки она позволить не могла. И Гоша стал полноправным членом семьи. Ведь семья, как известно, имена государства. Какова семья - таково и государство. Четвероногим членам семьи вменяются обычно определенные функциональные обязанности.

Для состоятельных граждан - охрана имущества, для детей - забава, для стариков - утеша, для замордованных - стрессосниматель.

По собачьей породе можно определить общественное и социальное положение владельца. Беспородных дворняжек держат маломуущие, и чем беднее, тем меньше габариты собачки. Средний класс держит породистых, главным образом, внушительных размеров и красивых. Богатенькие - высокопородистых, но безобразных.

Непередаваемое словами удовольствие испытывает собаколюб, когда швыряет

Однажды мне пришлось очень поздно возвращаться домой, город уже спал. Иду, значит, и вдруг ко мне издали наметом бросилась овчарка-ростом с теленка. Признаюсь, я изрядно струхнул. Кругом ни души. Собака, не добежав метров пять, остановилась и села. Мои попытки сдвинуться с места сразу же пресекались злобным рычанием. Я стоял, собака сидела. Так продолжалось минут десять. Наконец из темноты выплыла человеческая фигура. Я понял, что это хзин. На мое отчаянное требование убрать пса он не реагировал. Вальяжно приблизившись, он учил мне допрос, почему я в такое позднее время не сплю. Да какое твое собачье дело!, - сам про себя думая. Но наизывать обстановку было неразумно. Видели бы вы его самодовольное лицо, оно упивалось властью над моей беззащитностью. "Моя собака обучена на задержание", - пояснил он мне и, наконец, великолюбно отпустил.

В нашем славном городе счет покусанным исчисляется десятками, потому как "членов семьи" выводят на прогулку без намордников. "Сами виноваты, - так пояснила одна из собаколовов, - не надо бояться: собаки кусают только тех, кто трут".

Вывела гражданка Н. свою четвероногую "сестру" во двор. Все чин-чинарами: на поводке и в наморднике. А та взмыси и сидя в песочнице отправлять свои естественные надобности. Прокладывая мимо, а также неравнодушный к безобразиям гражданин М. сделал гражданке Н. соответствующее обстановке замечание, на что вышеупомянутая так обруга-

ваню (это для меня - дядя, а для вас, может быть, дедушка) стала одолевать хвори. Он участник Великой Отечественной, по стечению обстоятельств - бывший узник фашистского концлагеря. Когда под покровом темноты многочисленные собаколюбы выводят своих питомцев прогуляться и совершают вечерний туалет, то во дворе становятся как-то неспокойно: собаки начинают выяснять отношения друг с другом. Злобный лай постоянно напоминает дяде Ване концлагерь.

Охотно верю, что собака - друг человека. А друга, тем более "члена семьи", в беде не бросают, из дома не выгоняют. Выгнать из дома четвероногого друга - это предательство. По тому, сколько по городу бегает собак-бомжей, можно судить, сколько в городе людей-предателей.

Вот тут как-то недавно одну собаколюбку возмутило решение Маслихата о налоге на свою "любовь" и со страниц все более и более уважаемой газеты "Лисаковская новь" она, подобно своему другу, обругала Маслихат, его решение, а заодно и ветеринарную службу. Как говорится, с кем поведешься, от того и наберешься. Хотелось бы напомнить тут известную истину: за любовь надо платить. С моей же точки зрения, Маслихат сделал довольно робкий шаг, налог должен быть на порядок выше. Чем больше налог, тем искренней и крепче любовь. Логично? А впрочем, можно на эту тему еще подискутировать. Г. ЧЕРНЕНКО, читатель "ЛН".

В 1995-1996 учебном году вся работа педагогического и ученического коллектива средней школы №6 проводится по системе коллективных творческих дел "Время связующая нить" (XIX-XX века) под девизом "Без прошлого нет будущего".

Одним из подтверждений осуществления плана была большая коллективная работа, ставшая 16 февраля праздником-гоем к 150-летию со дня рождения великого казахского акына Джамбула Джабаева.

Весь день в школе царила праздничная обстановка: в 8 часов утра проведена радиолинейка, с 10 часов начали работать выставка, созданная усилиями учителей казахского языка, технического, обслучающего и ручного труда, изобразительного искусства, учащимися. Они по крупным сюжетам материала для выставки: образцы народно-прикладного искусства, украшения, головные уборы, одежду и обувь, три вида орнамента, национальные блюда, другую посуду. Работы учащихся представлены из папье-маше, пластилина. В рисунках отражена природа, быт народов Казахстана.

Экскурсиводами выставки были Балтабаева Гульнара Закиреевна, Куанова Сауле Ауззозина, учителя казахского языка.

В этот праздничный день в школе проведены открытые уроки: казахского языка в 4 классе - учитель Кудабаева Мугулым Шумангалиева; русского языка в 9 классе - учитель Градцева Инна Николаевна; библиотечный урок в 10 классе - учитель Гайт Алена Валерьевна.

Но главным в этот день был все же той, начавшийся юлем Курмангазы "Порыв". На сцене актового зала - портрет акына Джамбула Джабаева, выполненный ученицей 11 класса Септа Наташей, слова акына: "Сила моя была в донбре, а сила донбры была в песне, а сила песни была в празднике слове народа". И весь праздник доказал, что жизненный и творческий путь акына был подтверждением этих слов.

металлиевича были показаны фрагменты из национальных обрядов. В этих сценах приняли участие учитель Кудабаева М. Ш., Куанов Б. С. и учащийся 9 класса Шакалов Аскар.

Творчество акына Д. Джабаева на протяжении 85 лет было тесно связано с общественно-политической жизнью казахского народа. Сам он, как легендарная фигура, стал героем многих произведений. Его имя звучало в стихах поэтов России и Украины, Грузии и Туркменистана...

Поззия Джамбула перешагнула границы казахской степи. Его песни переведены на французский, английский, немецкий, чешский,

Ложников О. В., Никулина Т. В., Менгель Е. Л., Кулешова С. Г., Бебя В. Г., Мамельбаева Г. С., Касымова К. К., Юрченко С. Н.

Праздник проходил под музыкальное сопровождение старшей пионерской вожатой Е. С. Гвоздевой.

Главными режиссерами, постановщиками были Мирошник Н. В. - зам. директора по воспитательной работе, Гертер Э. В., Кудабаева М. Ш. - учителя русского и казахского языков. В техническом оснащении им помогали учащиеся десятых классов Боровских Андрей и Тарасенко Коля.

К празднику готовились всей школой. Это было поистине коллективное творчество, которое

• "ГОРЯЧИЙ" СЛУЧАЙ

"АЛЬФА-КОМПАНИ" ... И УРОКИ ЗООЛОГИИ

То, что на территории Лисаковской СЭЗ "взросли" и начали давать свои плоды альтернативные формы производства и торговли - несомненный плюс для всех.

Но, постепенно вытесняемый государственным сектором, частным предпринимателям не всегда удается отделаться и от его "родимых пятен".

К примеру, обратилась в редакцию Е. Шляйнинг (б. мкр., д. 10, кв. 25) и рассказала о, в общем-то, банальном эпизоде. Приобрела она в середине февраля в киоске у "Кортимекса" хлеб и сажу выпечки "Альфа-компани" (которая, кстати, набирает все больший оборот как производитель хлебобулочной продукции в нашем регионе).

Внешний вид изделий не вызвал у нее никаких подозрений и ассоциаций. Но, как потом выяснилось, форма далеко не соответствовала содержанию. Разрезав сажу к чаю, собралась было попечевать ею внуку, но...

- Да это же изюм, бабуля, - попыталась рассеять ее сомнения

неразумное дитя, - а вот еще один такой же...

Но Екатерина Даниловна, закаленная в быту женщина, четко отличила засохшие комочки грязи от изюма.

На этом эпизоде удивление внучки и бабушки не кончилось. Отрезав кусок, теперь уже из булки хлеба, обнаружила Екатерина Даниловна маленько такого, живого червичка.

- Я даже тогда восхликала: во дает, еще и шевелится, - рассказывает потрясенная бабушка. - И как же это он живым-то остался: и замешивали его в тесто, и в печи изжаривали, а ему все ни почем? Да и не только ему, - скрученного задохнула рассказчица.

По всему видать, "повезло" в тот день Екатерине Даниловне вместе с внучкой дважды начать изучение основ зоологии по "Альфа-компании".

Кстати, один из этих своеобразных "учебников" они до сих пор хранят в холодильнике, может потребует его еще кто-либо?!

В. АСЫЛБЕКОВ.

ДУХОВНОЕ ОБОГАЩЕНИЕ

польский, китайский языки.

В ходе литературно-музыкальной композиции была дана полная характеристика исторической обстановки места и времени рождения акына, жизненного и творческого пути. Звучали поэтические произведения "Девушка Камша", "Доля бедняка", "Акын Жансусу", "Слово об искусстве", "К портрету Абая", "Песни о Пушкине", "Ленинградцы, дети мои!", отрывки из поэм "Моя жизнь", "Последнее слово" и другие.

Прочли их на русском и казахском языках учитель Ложникова О. В., Орманбекова Ж. К., зам. директора по хозяйственной части Помогайко Н. С., учащиеся 9-11 классов Коштенко Виктор, Легенская Оксана, Септа Наталия, Лескова Ирина, Родина Светлана, Фризен Елена, Елизарова Елена, Вайман Игорь, Обухов Сергей, Попов Кирилл, Головкина Ольга, Накоряков Александр.

Звучали грамзаписи музыкальных произведений на казахском языке: "Песни Октября", фрагменты оратории "Голос веков" (С. Мухаметжанов, Шангитбаев), "Годы Великого бедствия" и другие. "Жизнь" музыка звучала на протяжении всего торжества благодаря Бермухановой Мирагазы.

Праздник завершился "приездом гостей" - представителей многонационального Казахстана. Гос-

Все участники отнеслись не только с ответственностью, но и вложили в него частичку своей души. Надо сказать, что материала по творчеству Джамбула Джабаева у нас в городе очень мало. И все-таки благодаря совместному кропотливому труду учеников и учителей нам удалось более раскрыть страницы творчества великого акына Джамбула Джабаева, его почти столетнего жизненного пути. Поэтому, наверное, праздник и удался.

Гостями были старейшины города Доссембаев Г. М., Досмухаметова К., Дубаева Ж., председатель комитета по национальной политике Административного совета Лисаковской специальной экономической зоны Исмагулов К. К.

Из рук старейшин участники тока (учащиеся и гости) получили подарки, приобрести которые помог отдел образования.

На празднике присутствовали представители отдела образования: его заведующий Беркет В. И., Баяхметова С. Ж., Федорова Г. И., Зыкова Л. П., Василевская Г. Г.; учителя всех школ города.

Это было не просто школьное мероприятие, а зрелищное представление. И гости, и хозяева как бы окунулись в мир, в котором жил и творил Джамбул Джабаев, еще раз соприкоснувшись с культурой и бытом казахского народа.

И ВНОВЬ: ТЕЛЕФОН...

(Окончание. Начало на 5 стр.).
В январе и феврале было установлено примерно 400 телефонов. Правда, после этого стали поступать жалобы: в декабре, мол, цена за его установку была 7860 тенге, теперь - 6100. Но я хочу еще раз повторить: тарифы меняются ежеквартально... Сейчас произведена стопроцентная телефонизация 11 и 5 микрорайонов (за исключением общежитий). Вскоре к ним можно будет присоединять и 4 микрорайона (пока стопроцентная телефонизация произведена с первого по восьмой дом).

- И что это значит?
- Проложенные кабельные линии позволяют установить телефон всем желающим.
- И все же очередь еще существует?

трезнергию, не работает и телефон.

- Во втором квартале намечено установить две аккумуляторные батареи в комплексе с дизель-генератором. Пропало напряжение и, пока запускается дизель-генератор, ГУТ 5-6 минут будет работать от батарей. Дизель-генератор уже установлен в прошлом году. Например, 9 февраля четыре раза пропадало напряжение, но связь работала бесперебойно, станция не остановилась. Идет развитие и новой техники. В декабре шесть кабин переговорного пункта подключены к автоматическому переговорному пункту. И хотя подобное нововведение, естественно, повлекло за собой сокращение кадров, в вынужденном остались лисаковцы. Теперь,

После вступительного слова и благословения одного из приглашенных старейшин нашего города Дюсембаева Газиза Мухаметшина, гости пришли с подарками и поздравлениями в виде песен, писок, которые с участием 2-11 классов подготовили Болтушенко Г. П.

ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Чтобы не допустить несчастных случаев вследствие утечки газа из газовых приборов, необходимо ежегодно проводить планово-предупредительный ремонт. Но вся беда в том, что отдельные жители Лисаковска, а также, к сожалению, немало, не понимают, что это делается ради их безопасности. За день-два до осмотра вывешивается на дверях подъезда специаль-

Предчувствую, что скромные мои размышления становятся такими же бесконечными, как "Санта-Барбара". Тем более что жизнь диктует все новые и новые темы.

Сегодня поговорим о вежливости. Говорят, в России культура общения покупателей достигла уже такого высокого уровня. Однажды приятель был свидетелем сцены, произошедшей на рынке Челябинска.

Частный предприниматель торговал кондитерскими изделиями. Подходит к прилавку женщина и просит взвесить полкилограмма печенья. Сделано.

- Вы меня, видите, не поняли, - говорит женщина, - я просила полкилограмма.

Что такое? Приятель смотрит на весы - они показывают 480 грамм. Продавец молча кладет еще несколико штук, но теперь стрелка пересекает нужную отметку.

- Вам еще раз повторить, сколько я просила? - настаивает дотошный покупатель.

И когда печенье разломано пополам, получается ровно столько,

ти пришли с подарками и поздравлениями в виде песен, писок, которые с участием 2-11 классов подготовили Болтушенко Г. П.

ное объявление о том, что в подъезде в определенное время будет проводиться осмотр и ремонт газовых приборов, чтобы жители в это время были дома или оставили ключи у соседей. В основном абоненты и поступают так, но очень многие жильцы отсутствуют, и приходится работникам-профилактикам по несколько разходить в одну и ту же квартиру. Попусту тратится рабочее время, срывается ежедневный план.

сколько требуется. Продавец, мило улыбаясь, хотя в душе, наверно, кипят шекспировские страсти, благодарит за покупку. Занавес.

Этот эпизод знаменателен тем, что как-то не приходилось нам раньше наблюдать, слышать, даже представить, как в роли "диктатора" выступает заинтересованная сторо-

• РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБЫВАТЕЛЯ

БЫТЬ ВЕЖЛИВЫМ СТАЛО ВЫГОДНО

на. Конечно, подобный педантизм покупателя симпатии не вызывает (я бы, например, не рискнул провести похожий эксперимент, играя на нервах человека), даже испытываешь жалость к третиющему хаму товара, но...

Вот именно - но. В наш век рыночных отношений уже не покупатель вынужден выслушивать грубость, как сплошь и рядом происходило в недавнем прошлом, а продавец, потому что он знает: от его вежливости зависят и его доходы. Чем вежливей он будет, тем охотнее придут к нему за товаром.

Подобные метаморфозы, изменения минуса на плюс - правда, не

С. БУРЛУЦКАЯ,
заместитель директора
по учебно-воспитательной
работе средней школы №6.

Очень серьезное внимание нужно обратить на то, что, несмотря на неоднократные замечания мастера и слесарей, жильцы продолжают загромождать кран перед плитой шкафами и холодильниками, что категорически запрещено правилами безопасной эксплуатации.

В. ЕРМОЛАЕВА,
старший мастер
"Межрайгаза".

такими темпами - происходят и у нас. "Пожалуйста" и "извините" теперь можно услышать повсюду. Покупая на рынке у старушек какой-нибудь дешевый товар, за 10-20 тенге, всегда чувствуешь себя так, будто делаешь им огромное одолжение, чуть ли не являясь их благодетелем. Несколько раз поблагодар-

- Да. Без очереди телефон устанавливается только льготникам. К ним относятся, например, участники Великой Отечественной войны, инвалиды 1 и 2 групп... В год мы для них устанавливаем 50-60 телефонов. И вот что интересно: появляются все новые и новые. Но это объясняется просто. Идет большой приток пенсионеров из близлежащих районов области, ведь в Лисаковске пенсию выплачивают регулярно. И, разумеется, среди них - льготники...

- А что делается для беспроцентной работы связи? Ведь часто, если вдруг отключат элек-

тров, что на кассете не записано ничего. Признаюсь, это мне не понравилось. И даже не потому, что жалко стало переплаченных денег, но как-то неуютно становится от того, что тебя обманывают. На восстановление справедливости и не рассчитываю. Во-первых, где доказательства, что я купил кассету

именно там? Во-вторых, кто поручится, что я ее не подменил? В-третьих, сам виноват: надо прослушать на месте. В-четвертых... Впрочем, достаточно и первых трех. Но заинтересовало другое: как отнесутся к моей жалобе? Сколько некрасивых слов придется мне выслушать и сколько я сам в состоянии произнести?

Не пришло ни выслушивать, ни произносить. Извинившись, продавец предложил либо заменить товар, либо вернуть деньги. И хотя я, как говорится, остался "при своих", но ушел весьма доволен.

Пример, быть может, и нетипичный (пока еще не типичный), но

заплатив деньги, можно по коду связаться с любым городом мира. Время разговора контролирует компьютер. Если вы разговариваете меньше положенного, можете получить обратно первую линию суммы. И еще одно: запланировано выполнить монтаж выносного концентратора в поселке Октябрьский. Когда будет построена линия связи, Октябрьская АТС прекратит свое существование. А жители поселка смогут пользоваться такими же услугами, как и горожане. Например, автоматической связью.

Вел беседу
О. АНТОНОВ

говорящий о многом. Возможно, продавец и рискует чем-то, но авторитет фирмы дороже. А авторитет при восросшей конкуренции - это деньги.

Конечно, если я скажу, что грубость исчезла совсем, то меня просто поднимут на смех. Не исчезла, но ее стало значительно меньше. В том же "Аре" к грубиянам применяют довольно жесткие санкции. Как сказали коммерческий директор В. Запцев, если продавец нагрубит покупателю один раз, то он получит выговор, но за регулярную "невежливость" распрошатся со своим местом. И такие случаи уже были.

В первой статье этого цикла я писал о не очень теплом приеме в Народном банке. И выводы для себя там сделали. Я видел, как мужчины, пришедшими без руки, окотно ее предложили, не высказывая никакого недовольства. Быть вежливым - куда выгоднее.

Предполагаю, что некоторые возразят: какие пустяки! Стоит ли писать о них? Я считаю, что стоит.

О. ТАТИЩЕВ.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Куставской обл.,
1 микр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела обществен-
но-политической жизни и экономических
проблем - 2-22-72, отдела городской жизни,
бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной
информации - 2-64-96, ответственный секретарь -
2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсет-
ной. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007,
г. Куставай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения ре-
дакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекла-
модатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомнечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж: 7012. Заказ № 871
Индекс - Л1.